
Ciências da Natureza

Física

Tema: Eletrodinâmica (parte 2)

“Gênio é um por cento de inspiração e noventa e nove por cento de transpiração.”
Thomas Edison

Prof. Ítalo Rodrigues Guedes (Ítalo Vector)



1 - Eletrodinâmica

A eletrodinâmica estuda as cargas elétricas em movimento, quando este
movimento é ordenado.
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As principais grandezas que estudamos são:

• Corrente elétrica;

• Potência Elétrica (Útil, Dissipada, Energia Consumida);

• Resistência Elétrica (Leis de Ohm);

• Capacitância Elétrica;

• Circuitos elétricos (Associação de resistores, Associação de

capacitores, medidores elétricos);

• Geradores;

• Receptores.

1 - Eletrodinâmica



B – Potência Elétrica

Potência é a grandeza física que indica a rapidez com que determinado

trabalho é realizado ou a rapidez com que determinada quantidade de

energia é convertida de uma forma em outra. Assim:

ou…

A unidade de medida     recebe o nome de watt (W).
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B – Potência Elétrica ESQUEMA PARA 
RESOLUÇÃO DOS 
EXERCÍCIOS• Consumo de energia / Energia consumida
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No S.I J W ∙ s

E P t = 

Usual kWh

=

= kW ∙ h

Um quilowatt-hora (1 kWh) corresponde à energia elétrica consumida por um 

equipamento de potência 1 kW (1.000 W) durante 1 hora (3.600 s). Portanto:

1kWh = 1kW · h

1kWh = 1.000 W · 3.600 s

1kWh = 3,6 · 106 J



B – Potência Elétrica

Vamos fazer um exemplo?

(ENEM/2016) Uma família adquiriu um televisor e, no manual do usuário, constavam as

especificações técnicas, como apresentado no quadro. Esse televisor permaneceu 30 dias em

repouso (stand-by). Considere que a eficiência entre a geração e a transmissão de eletricidade na

usina é de 30%.
Que quantidade de energia, em joules, foi produzida

na usina para manter o televisor em stand-by?

a) 2,59 MJ

b) 6,05 MJ

c) 8,64 MJ

d) 117 MJ

e) 377 MJ
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B – Potência Elétrica

Vamos fazer um exemplo?

(ENEM/2017) O Brasil vive uma crise hídrica que também tem trazido consequências na área de energia. Um

estudante do ensino médio resolveu dar sua contribuição de economia, usando para isso conceitos que ele

aprendeu nas aulas de física. Ele convence sua mãe a tomar banho com a chave do chuveiro na posição verão e

diminuir o tempo de banho para 5 minutos, em vez de 15 minutos. Sua alegação baseou-se no seguinte

argumento: se a chave do chuveiro estiver na posição inverno (potência de 6 000 W), o gasto será muito maior

do que com a chave na posição verão (potência de 3 600 W).

A economia por banho, em kWh, apresentada pelo estudante para sua mãe foi de

a) 0,3.

b) 0,5.

c) 1,2.

d) 1,5.

e) 1,8.
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Economia: 1,5 – 0,3 = 1,2 kWh 



B – Potência Elétrica

A Potência elétrica também pode ser…

Demonstração:
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ESQUEMA PARA 
RESOLUÇÃO DOS 
EXERCÍCIOS



B – Potência Elétrica

(ENEM/2018) Ao dimensionar circuitos elétricos residenciais, é recomendado utilizar adequadamente

bitolas dos fios condutores e disjuntores, de acordo com a intensidade de corrente elétrica

demandada. Esse procedimento é recomendado para evitar acidentes na rede elétrica. No quadro é

especificada a associação para três circuitos distintos de uma residência, relacionando tensão no

circuito, bitolas de fios condutores e a intensidade de corrente elétrica máxima suportada pelo

disjuntor.

Vamos fazer um exemplo?



B – Potência Elétrica

Vamos fazer um exemplo?

Com base no dimensionamento do circuito

residencial, em qual(is) do(s) circuito(s) o(s)

equipamento(s) é(estão) ligado(s) adequadamente?

a) Apenas no Circuito 1.

b) Apenas no Circuito 2.

c) Apenas no Circuito 3.

d) Apenas nos Circuitos 1 e 2.

e) Apenas nos Circuitos 2 e 3.
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B – Potência Elétrica

Vamos fazer um exemplo?

(ENEM/2018) Alguns peixes, como o poraquê, a enguia-elétrica da Amazônia, podem produzir uma

corrente elétrica quando se encontram em perigo. Um poraquê de 1 metro de comprimento, em

perigo, produz uma corrente em torno de 2 ampères e uma voltagem de 600 volts. O quadro

apresenta a potência aproximada de equipamentos elétricos. O quadro apresenta a potência

aproximada de equipamentos elétricos.

O equipamento elétrico que tem potência similar àquela

produzida por esse peixe em perigo é o(a)

a) exaustor.

b) computador.

c) aspirador de pó.

d) churrasqueira elétrica.

e) secadora de roupas.
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Tem alguma dúvida?

@italovector

italovector.com.br



Muito obrigado!




